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  : اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية 
  تفاعل كاتيون الهيدرونيوم من الحمض مع أنيون الهيدروكسيد من القاعدة لتكون الماء

  تركيزه بدقةالمحلول المعلوم 
 النقطة التي يتساوى عندها عدد مولات كاتيونات الهيدرونيوم من الحمض مع عدد مولات 

 أنيونات الهيدروكسيد من القاعدة   

 

 عملية كيميائية مخبرية يتم فيها حجم المحلول القياس ي ) حمض أو قاعدة ( اللازم ليتفاعل 

 تماماً مع المادة ) حمض أو قاعدة ( التي يراد معرفة تركيزها 

 

 للمحلول في الدورق المخروطي و حجم الحجم أو      pHالعلاقة البيانية بين الاس الهيدروجيني 

 القاعدة المضاف من السُحاحة في معايرة الاحماض و القواعد   

 

 
   ( اختر الاجابة الصحيحة من بين الاجابات التالية و ذلك بوضع علامة امامها ) : 

وتون ( مع محلول لقاعدة قوية ) أحادية الهيدروكسيد (     ) 1  عند مزج محلول لحمض قوي ) أحادي البر

 :  و عدد مولات كل من الحمض و القاعدة متساوي يتكون        
  ملح مُتعادل و قيمةpH  7للمزيج تُساوي                                                      ملح قاعدي و قيمةpH  7للمزيج أكبر من  

  ملح حمض ي و قيمةpH  7للمزيج أقل من                                                    ملح هيدروجيني و قيمةpH  7للمزيج أقل من  

يتيك تماماً مع )  mL 20اذا تعادل )     ) 2  ( من محلول هيدروكسيد الصوديوم  mL 50( من محلول حمض الكبر

ه           ز    O     2+   2H   4SO2Na    +   2NaOH       4SO2Hوفقاً للمُعادلة التالية :    M 0.4تركب 

ز الحمض يُساوي           :  فإن تركب 
 0.25 M                                       0.1 M                                            0.004 M                                              0.5 M   

هُ     ) 3 ز  من محلول   mL 25اللازم لإتمام مُعايرة  M 0.2حجم محلول حمض الهيدروكلوريك الذي تركب 

 :  و الذي يتمُ وفقاً للمعادلة التالية M 0.4هيدروكسيد الكالسيوم         

O2+      2H     2CaCl            22HCl      +      Ca(OH)  

 200 mL                                         100 mL                                      50 mL                                                  100 L   



 

 

ه     ) 4 ز  (   mol 0.5و اللازم لمُعايرة محلول حمض الهيدروكلوريك )  M 0.2حجم هيدروكسيد الكالسيوم الذي تركب 

 O               2+     2H       2CaCl                 22HCl      +        Ca(OH):  من الحمض وفق المُعادلة التالية         

  1.25 L                                             1.25 mL                                 2.5 L                                              2.5 mL 

 : مول من هيدروكسيد الكالسيوم وفق المعادلة التالية  0.3اللازمة لكي يتعادل تماماً مع  4PO3Hعدد مولات حمض الفوسفوريك     ) 5

O  2+      6H      2)4(PO3Ca           2+   3Ca(OH)  4PO32H  

  0.3 mol                                          0.13 mol                                0.2 mol                                         0.6 mol 

ي الدورق المخروطي ( بواسطة     ) 6
ي من حمض الاسيتيك ) فز

 : فإنهيدروكسيد الصوديوم عند دراسة مُنحنز معايرة محلول مائ 

   قيمةpH   تتزايد بشكل بطئ في بداية المنحنى   

   منحنى المعايرة ينقسم لأربعة أقسام 

    ( نقطة التكافؤ تكون عندpH  =  7    ) 

   في نهاية المعُايرة يتكون ملح حمض ي 

  و من خلال دراسة المُنحنز يمكن أن نستنتج أن :  HAحمض مع   BOHالشكل الذي أمامك يُمثلُ مُعايرة قاعدة     ) 7

   الحمضHA  حمض قوي و القاعدةBOH   قوية   

   المحلول الناتج عند نقطة التكافؤ محلول قلوي 

   منحنى المعايرة ينقسم لثلاثة أقسام 

  HA  و  حمض قويBOH  ضعيفة قاعدة 

 

 أكمل الفراغات في العبارات التالية بما يناسبها علميا : 
 ( عدد مولات هيدروكسيد البوتاسيوم التي تلزم للتفاعل تماماً مع نصف لتر من محلول حمض الكبريتيك الذي تركيزه  1

       0.2 M    : وفق المعادلة التالية            (I)O2+      2H     4(aq)SO2K               (aq)+     2KOH    4(aq)SO2H       يساوي--------------------- 

 من هيدروكسيد البوتاسيوم النقي   mL 50اللازم للتفاعل تماماً مع   M 0.25( حجم محلول حمض الكبريتيك الذي تركيزه  2

 ------------------يساوي     O2+      2H     4(aq)SO2K               (aq)+     2KOH    4(aq)SO2H(I)     وفق المعادلة التالية :    M 0.3الذي تركيزه        

 ---------------------( تُحدد نقطة التكافؤ من منحنى المعُايرة بطريقة   3



 

 

  : اكتب بين القوسين الاسم او المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل من العبارات التالية 

 
 

  

 

 

 

  

  
  
  

  

 X – 2CH –R 

  

 

 X –CH  – 2R

 

 

 X –C  – 3R

 

 



 

 

   ( اختر الاجابة الصحيحة من بين الاجابات التالية و ذلك بوضع علامة امامها ) : 

1  

            الكربوكسيل                             الكربونيل                                       الاوكس ي  الهيدروكسيل 

2  

            الكربوكسيل                             الكربونيل                                       الاوكس ي  الهيدروكسيل 

3  

       الكحولات                      الاسترات                          الامينات                                 الايثرات 

4  2   3  

                           الاولية                                   الثانوية ثالثية                  ال                ثنائية الهالوجين 

5   

  يوديد الفينيل                   كلورو بنزين                      لفينيل بروميد ا                    فلوريد الفينيل 

6   

       اولي                                ثانوي                                  ثالثي                                      ثنائية الهالوجين 

7  

 Br3CH                       Br2CH3CH                Br2CH2CH3CH      Br2CH2CH2CH3CH 

8   

                 شحيحة الذوبان في الماء                                       مركبات غير قطبية          

                         مركبات غير مستقرة                                    ًمركبات نشطة كيميائيا 

 



 

 

 : املا الفراغات في الجمل و المعادلات التالية بما يناسبها  

1   الصيغة البنائية المكُثفة لمركب بروميد أيزوبيوتيل هي ................................................................................... 

2   الصيغة الكيميائية للمركب العضوية الناتج من تفاعل غاز الكلور مع الايثان في وجودUV  هي....................................................... 

3     درجة غليان كلوريد الميثيل  .............................................................................درجة غليان بروميد الميثيل 

4   الصيغة العامة لهاليد الالكيل الثانوي هي............................................................................. 

كمجموعة وظيفية فعالة...........................................................تتميز الكحولات بأنها تحتوي على مجموعة

  : احد مما يلي لا ينتمي للمجموعة مع ذكر السبب 

Cl2CH3CH                                 3CHCH3CH                           Cl - 2HCHC2)3CH) 

 .................................................................................................................................................................  هو : الذي لا ينتمي للمجموعة  الألكيلهاليد 

 ...................................................................................................................................................................: السبب 

 ( بنتان   كلورو  – 3   )                      كلورو بنتان  (      – 2  )                 (       بنتان كلورو  – 1) 

 .................................................................................................................................................................  هو : الذي لا ينتمي للمجموعة  الألكيلهاليد 

 ...................................................................................................................................................................: السبب 

Br2CH3CH                           Br3CH                           Br - C3)3CH) 

 .................................................................................................................................................................  هو : الذي لا ينتمي للمجموعة  الألكيلهاليد 

 ...................................................................................................................................................................: السبب 

Cl 



 

 

 ةالتالي اولاكمل الجد :   

 

 
 الصيغة الكيميائية

 الألكيل ــــهال ألكان ــــهال

 IC-3CH  

   

Br-2CH-2CH-3CH  

   

 ) 

 Cl-2CH-2CH-2CH-3CH  

 
22 

 
 
 

 
 

    

 F            
 3CH – 2CH –CH  -3CH  

  

 
   



 

 

 : أكتب أسماء المركبات التالية تبعا نظام الأيوباك 
                      3CH                                    Cl                
   I             3CH-2CH-C-3CH                    3CH-2CH-C-3CH 

                                            Br                              3CH- 2CH  
 

.........................................                .........................................                                     ......................................... 
  
  المركبات التالية :أكتب الصيغ التركيبية لكل من 

 ....................................................................................................................................................... كلوريد الأيزوبروبيل ( 1

 ............................................................................................................................. يودو بنتان -1ثنائي ميثيل  - 2,  2 ( 2

  .................................................................................................................................................................برومو بنزين (  3

  ًعلل لما يلي تعليلًا علمياً صحيحا  
 

2 

 

  
 

 
  

 



 

 

 Br – 5H2CBr  – 3CH 
 

 

  Br –3 CH   Cl – 3CH 
 

 
     

 رتب الهيدروكربونات الهالوجينية التالية تصاعدياً بحسب درجات غليانها   : 

  Cl3CH                 2Cl2CH                     4CCl                   3CHCl               

...................................................................................................................................................................................................... 

  تصاعدياً بحسب درجات غليانهارتب الهيدروكربونات الهالوجينية التالية   : 

  Br3CH                   F3CH                     I3CH                   Cl3CH               

...................................................................................................................................................................................................... 

 : وضح بكتابة المعادلات الكيميائية ما يلي 

1   ةمع غاز الكلور في وجود الأشعة فوق البنفسجي الميثانتفاعل  

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

2   البنزين مع غاز الفلور في وجود الحديد كعامل حفاز تفاعل  

..................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

3   ةفي وجود الأشعة فوق البنفسجي الايثان اليود مع  تفاعل 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 


